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L1 L2
Int 1
L4
~ -~ |
Int 2 Int 3
B
Int|Int |Int | L1 [ L2 | L3 L4 M B _ .
11213 Si L 3 ne fonctionne plus ?
0 0 0 0 0 0 0 0 0 Le reste du circuit fonctionne nominalement
LI AL AL L R L AL AL Si L 2 ne fonctionne plus ?
1 0 0 1 1 1 1 1 1 Tout le circuit s’arréte
1 1 0 1 1 1 1 1 1
1ol 11 114114 1111 1 Si on inverse le branchement du
0 1 0 0 0 0 0 0 0 mofceur ? Le moteur change de sens de
rotation
0| 1|1 1 1 1 1 1 1 1 Si on inverse le branchement du
0 0 1 0 0 0 0 0 0 buzzer ? Le Buzzer ne fonctionne plus et le

circuit également.
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Nom

Valeurs en cm
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Trouver I’équation qui lie F6 a D5

Le poids des fils est négligeable

Les deux petites barres pesent 500 g chacune, la grande 1 Kg

etenN
D1 20 cm
D2 13,3 cm
D3 30 cm
D4 180 cm
D5 D5=F6/40
D6 1m
F1 10 N
F2 15N
F4 5N
F6 F6 = 40 x D5

/8




(PR)=0,8m /6
La force qu’exerce I'eau sur I'aviron en A est de 200 N.

Quelle est la longueur totale de I'aviron pour que I'effort du
rameur ne dépasse pas 300 N ?
(au point P)

0,8x300=200xRA RA=240/200 RA=12m

l“ Avirons du batcau. La longueur totale de I'aviron doit faire au moins 1,2+ 0,8 =2 m

(RA)=10cm

Le bloc de granit pése 300 Kg (on considere que tout le poids
s’applique en R)

Leffort au Point P de 'ouvrier est de 400 N

Quelle est la longueur (AP) ?

La Pince ducarrier permet de soulever AP =75 om 75 x 400 = 3 000 x 10
nce du :
af'a<:i|ea'nent.un lourd blocde pierre

Si le gargon (25Kg) est positionné a 2 m du point A ; a quelle
distance doit étre positionné son pére (75Kg) pour étre dans le
cas de la figure ?

250 x 2 =750 x RA RA=500/750=0,66 m

Le pere doit se trouver a moins de 66 cm du point A pour étre dans
cette position
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Tore

Cylindre

Spirale

Pentaedre
Pyramide

Parallélépipede

Icosaédre 20 Octaédre 8

Hexaédre ou Cube

Tronc de Hexaédre
irregulier

Cbne

Ovoide

1) Donner le nom de ces volumes

2) Dessiner un tétraédre régulier en montrant le mieux possible les faces cachées
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1) Expliquer chaque
étape de ce programme

2) A quoi peut-il bien
servir ?

C’est un essuie-glace

au démarrage

régler position servo broche PO + a o

toujours

définir Pluie + a lire la broche analogique P2 On entre danS Ia Variable P|Uie Ia Valeur iSSUG dU port 2
si Pluiev >+w alors S| C’eSt tréS humide

montrer LEDs

LU /2

»  On affiche le symbole Pluie intense

répéter o fois >
faire On met les balais d’essuie-glace en marche et ils font 3

régler position servo broche P9 +
allers-retours.
pause (ms) &l R4

régler position servo broche P8 v a 0

pause (ms) (&l R4

sinon si Pluiev > v alors @ ﬁ

montrer LEDs

P On affiche le symbole Pluie modérée

répéter ° fois >

faire 5 On met les balais d’essuie-glace en marche et ils font 1
régler position servo broche PO » a @k
aller-retour.

pouse >

régler position servo broche P8 v a o

pause (ms)
sinon ©) —

montrer LEDs

Si il ne pleut plus

p On affiche le symbole Pas de Pluie

O S REEI L AR ¢ ) m——] | 'essuie-glace est en position initiale



Vous choisirez un objet ou une machine, ou un systéme

Vous expliquerez son fonctionnement en plagant les mots invariants ci-dessous définissant des
phénomenes physiques et technologiques présents dans notre environnement actuel.

Rotation
Translation
Liaison Pivot

La course /4

Un mouvement alternatif
Explosion

Bielle

Piston

Photo de I'objet Texte explicatif du fonctionnement

Apres Explosion du mélange essence-air, le
piston est violemment propulsé vers le bas
dans un mouvement de translation. Par
I'intermédiaire de la Bielle, il entraine en
rotation le vilebrequin. Le vilebrequin posséde
une liaison pivot. Le piston fait un
mouvement alternatif. Son déplacement
s’appelle une course.
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Un véhicule met 20 secondes pour atteindre 90km/h
Pendant 10 secondes sa vitesse moyenne est de 90 km/h
Il met 15 secondes pour s’arréter.

Calculer le nombre de g que subit le conducteur dans la
voiture pour les deux événements.

19 =10 m/s?
On choisit une échelle de représentation :
1 cm 5 s sur les abscisses

1 cm pour 20 km/h sur les ordonnées

/2
Evénement 1 :
Une voiture passe de 0 a 100 km/h en 5 s, O 5
elle a donc une accélération de (100 km/h)/(5 s) ’ 9
:= 20 (km/h)/s = 5,6 m/s2 ~ 0,56 g
Evénement 2 :
Une voiture roulant a 30 km/h s'arréte en environ 0,1 s,
ce qui représente une variation de vitesse de -30 km/h / 0,1 s

Faites la représentation graphique du comportement
du véhicule.

Vitesse en Km/h

) A = -300 (km/h)/s = -83 m/s? = -8,3 g
7
7 | 89
[ 20— Indice : A= (V2-V1) /t
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Montrer le déploiement possible de la méthode

/ 12 Produire de I'électricité d’investigation en fonction du résultat obtenu en
* bas du graphique. Aidez-vous du modele
générique.

Une éolienne produit de I'électricité en se servant du vent

v

Quel est le principe de fonctionnement de I'éolienne
pour transformer du vent en électricité ? ‘

Expérimentation a base de différentes maquettes paramétriques|

Plus il y a de pales et plus je
produis d’électricité

N \ 4 —p Plus le vent est fort et plUS | p— Pr(:?mrg.f?,es ¢
- Quest , 20li o I'éolienne va vite maquettes dirierenies

uestce qu u.ne’ eolienne Décrire Plus 'éolienne est grande et
O Quels sont les différents types ? lus elle produit
-— . p p

Ou les implanter ? son fonctionnement
Noter les résultats concernant
La production ¢ On change un

La vitesse
La taille

parameétre a la fois
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La taille joue sur la puissance

La vitesse du vent dans une moindre
mesure

Le nombre de pales optimal est 3

Exp

\ 4

=» Diagramme : puissance, nbr de pales, vitesse du vent

l On peut également travailler le sujet en

Le vent produit une fOI'CG construisant un petit bateau a voile ou un char

a voile ou une voiture propulsée par air
comprimé dans un ballon de baudruche




Modele générique

Artefact Initial

Observations

Formulation d” une question

Résolution par la démarche expérimentale

Formulation Recherche

Recherches d'whypothéses des implications
Utilisation de documents Observations e 1

Connaissances personnelles
De banques de données ;
Construction

Expérimentation —-C—
du protocole

I_V

Conclusion
et
Validation de I’ hypothése
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Formulation de la réponse
Diagramme / Schéma / Compte rendu / Graphique

Modélisation




